

13 मार्च 2025

शानदार सामाजिक कार्यकर्ता: वयोवृद्ध को डिस्ट्रिक्ट के स्कूल सोशल वर्कर ऑफ़ द ईयर से सम्मानित किया गया!

Dekalb काउंटी स्कूल डिस्ट्रिक्ट (DCSD) के सामाजिक कार्यकर्ता Don Wessels के सहकर्मी उन्हें मित्रवत, शांत, मेहनती, लीडर और मार्गदर्शक मानते हैं। तीन दशकों के प्रतिष्ठित करियर के साथ, Mr. Wessels को हाल ही में DCSD के स्कूल सोशल वर्कर ऑफ़ द ईयर के रूप में सम्मानित किया गया, जिसे उन्होंने अपने सहकर्मियों के प्रेम, प्रशंसा और कृतज्ञता के साथ स्वीकार किया।

DCSD स्कूल सामाजिक कार्यकर्ता विभाग यह पुरस्कार प्रदान करता है, जिसका निर्धारण विभाग के सदस्यों द्वारा किए गए मतदान के आधार पर प्रत्येक मार्च में राष्ट्रीय स्तर पर मान्यता प्राप्त 'स्कूल सामाजिक कार्य सप्ताह' के दौरान किया जाता है। सप्ताह का समापन एक औपचारिक लंच के साथ हुआ, जिसमें Mr. Wessels को वर्ष के इस प्रतिष्ठित पुरस्कार का विजेता घोषित किया गया।

"मेरे सहकर्मियों द्वारा मान्यता प्राप्त करना मेरे लिए बड़े सम्मान की बात है, क्योंकि सामाजिक कार्य विभाग का प्रत्येक सदस्य हमारे काउंटी के बच्चों और स्कूलों को समर्थन देने के लिए पूरी तरह प्रतिबद्ध है," Mr. Wessels ने कहा। "हमारे विभाग के सदस्यों में से एक के रूप में पहचाना जाना मेरे लिए विशेष सम्मान की बात है।"

Mr. Wessels ने अपने पूरे 32 साल के सामाजिक कार्यकर्ता करियर को Dekalb काउंटी स्कूल डिस्ट्रिक्ट, विशेष रूप से Lakeside हाई स्कूल को समर्पित किया है। डिस्ट्रिक्ट में शामिल होने से पहले, वह 15 वर्ष तक किशोर न्यायालय परिवीक्षा अधिकारी थे। सामाजिक कार्यकर्ता बनने का उनका निर्णय कुछ हद तक उनकी दादी से प्रेरित था, जिन्हें उम्मीद थी कि वह पादरी बनेंगे। हालाँकि, उन्होंने दूसरों को प्रेरित करने और उनमें आशा जगाने के लिए एक अलग रास्ता चुना।

"मुझे लगता है कि लोग यह समझेंगे कि सामाजिक कार्यकर्ताओं का काम निश्चित रूप से एक प्रकार से परामर्शदाता जैसा होता है—यह एक बहुत ही सेवा-प्रधान पेशा है," Mr. Wessels ने कहा।

Mr. Wessels के साथ काम करने के अपने अनुभवों पर उनके सहकर्मियों से हुई चर्चा से यह स्पष्ट हुआ कि वे एक आध्यात्मिक गुरु हैं। उन्होंने डिस्ट्रिक्ट के सबसे कमजोर विद्यार्थियों की सेवा करते हुए उन्हें अपना सर्वश्रेष्ठ देने के लिए निरंतर प्रोत्साहित और प्रेरित किया। Shelly Bishop के प्रमुख सामाजिक कार्यकर्ता के पद पर पदोन्नत होने के दो वर्ष बाद, Mr. Wessels ने उनसे कहा कि यह भूमिका उनके लिए पूर्वनिर्धारित थी।

"उसी क्षण, मुझे उनसे गहरा ज्ञान प्राप्त हुआ। "बड़ी बात यह नहीं है कि क्या जानकारी मिली, बल्कि आपको योगदान कितना मिला," Ms. Bishop ने कहा, जो अब सामाजिक कार्य सेवा में समन्वयक हैं। "Don और मैंने कभी एक साथ काम नहीं किया, क्योंकि हम डिस्ट्रिक्ट के अलग-अलग क्षेत्रों में काम करते थे। वह मुझे ठीक से नहीं जानते थे, लेकिन वह हमेशा मुझसे दोस्ताना तरीके से मिला करते थे। वह इस सम्मान के हकदार हैं।"

DCSD की प्रमुख सामाजिक कार्यकर्ता Katina Watts ने कहा कि जब वह पहली बार डिस्ट्रिक्ट में आईं, तो Mr. Wessels ने उनका सबसे पहले स्वागत किया और अपने पूरे करियर के दौरान वे उनके लिए एक सहजता और प्रेरणा का स्रोत बने रहे।

"[संकट] के बीच हौसला बढ़ाने वाला व्यक्ति सभी को अच्छा लगता है," Ms. Watts ने कहा। "जब मैं किसी संकट में होती हूँ, तो मैं Don को तलाशती हूँ क्योंकि वह मेरा हौसला बढ़ाते हैं। मुझे उनकी यही बात सबसे अच्छी लगती है। मैं उनकी बुद्धि और ज्ञान की सराहना करती हूँ; उनके पास बताने के लिए बहुत सारी जानकारी है।"

Mr. Wessels मानते हैं कि वह जो कुछ भी करते हैं और जो भी शब्द बोलते हैं उसका उद्देश्य DCSD विद्यार्थियों को अकादमिक और सामाजिक रूप से सफलता दिलाना होता है। वह एक सामाजिक कार्यकर्ता के रूप में अपनी प्रभावशीलता का श्रेय डिस्ट्रिक्ट की विद्यार्थियों को सफल बनाने के तरीके ढूँढने के प्रति वचनबद्धता को देते हैं।

"स्कूल के बाहर बच्चों की ज़रूरतें भी महत्वपूर्ण और प्रभावशाली होती हैं। बच्चों का सामाजिक कार्यकर्ता होने के नाते, हमने नाव और कठिनाई के समय विद्यार्थियों की मदद की है," उन्होंने कहा। "हम परिवारों का समर्थन करते हैं और व्यवस्थापकों तथा कक्षा के शिक्षकों को फ्रीडबैक देते हैं, ताकि उन्हें यह अंदाज़ा रहे कि स्कूल के बाहर बच्चों की क्या ज़रूरतें हैं और जब वे बच्चों का समर्थन करें, तो इन आवश्यकताओं को ध्यान में रखें।"

Mr. Wessels की सेवानिवृत्ति में अब कुछ ही समय बचा है, और उन्हें आशा है कि जब वह दिन आएगा, तो उनके सहयोगी और वे विद्यार्थी, जिनकी उन्होंने मदद की है, उन्हें डिस्ट्रिक्ट के स्कूल सामाजिक कार्य विभाग के एक मजबूत समर्थक के रूप में याद रखेंगे।

"मुझे उम्मीद है कि वे कहेंगे कि मैंने व्यवस्थापकों, शिक्षकों, सलाहकारों और खास तौर पर बच्चों के साथ मिलकर उन्हें बेहतर बनाने में मदद की है," उन्होंने कहा। "मैं उम्मीद करता हूँ कि वे मुझे ऐसी शक्ति के रूप में याद रखें, जिसने विद्यार्थियों और उनके परिवारों के जीवन को बेहतर बनाने में योगदान दिया।"